

## 主席報告書

香港經濟於二〇〇三年表現反覆，而無線電視本地業務亦於年內跟隨香港經濟上落。我們的業務先於年初受到美伊戰爭拖低，繼而再受到非典型肺炎爆發的打擊。幸而，下半年度重拾正軌，不但彌補了上半年度收益的減少，還推動二〇〇三年全年收益重回二〇〇二年的水平。

二〇〇三年本地廣告收益較二〇〇二年輕微下跌，惟國際業務持續取得理想表現，抵銷了前者的影響。因此，二〇〇三年之綜合收益實際上較去年增加約5%。然而，成本大幅增加，而當中大部分屬特殊項目，導致利潤較二〇〇二年減少25%至港幣441,000,000元。

董事局將於本公司股東週年大會建議派發末期股息每股港幣0.60元。連同於二〇〇三年十月三日已派付之中期股息每股港幣0.20元，全年派發之股息合共每股港幣0.80元。儘管股息額較去年減少，派息率卻高於過往數年。

我們的國際業務全線承接過往數年趨勢，繼續錄得穩定美滿業績，收益及盈利貢獻均有增加。預期該等業務於未來數年整體將仍繼續向好。

無線電視之國際發行業務於本年度錄得歷來最顯著的強勁增長，盈利較去年躍升11%。預期此業務範疇於未來數年將仍有龐大發展空間。

台灣業務於二〇〇二年中完成重組後，其首個整年令人鼓舞之效益於二〇〇三年全部反映出來。基於此新的表現基準估計，我們於未來幾年在競爭熾熱之台灣市場將進一步取得增長。TVB8及星河衛星頻道之虧損已於二〇〇三年大大減少，並持續向盈利穩步進發。

我們的海外收費電視平台繼續穩步發展。我們的美國平台於二〇〇三年底開始錄得盈利，並正迅速增長，證明無線電視與DirecTV的合作實屬明智之舉。歐洲及澳洲平台均正向盈利穩步邁進，預期將於未來數年達致收支平衡。

無線電視於中國內地之聯合製作活動秉持過往幾年的佳績，於二〇〇三年再次錄得增長。此等重要的業務活動有助擴大我們於中國內地之地位，並擴大國際發行及分銷業務可供利用的節目庫存。預期此範疇將持續增長。

於二〇〇四年二月十八日，銀河衛星廣播有限公司之收費電視服務 — exTV正式啓播，多年策劃與努力終於開花結果。我們非常滿意exTV之頻道陣容，當中包括無線電視提供之五個華語頻道，該項目可望取得美滿進展。

無線電視進駐新電視廣播城總部之搬遷工作已完滿結束。二〇〇三年的特殊開支大部分不會再次出現，加上香港經濟已呈明顯反彈跡象，預示我們本地廣告收益的前景秀麗，況且國際業務前景持續向俏，二〇〇四年將為較好的一年。

最後，本人一再感謝無線電視才華洋溢及工作勤奮的所有員工，與公司共同渡過挑戰重重的一年。

**邵逸夫**

行政主席

香港，二〇〇四年三月十七日